

Практика без страха, господства!



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

От Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7-го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

Год издания XII | № 33 (2971) | 8 апреля 1943 г. четверг | Цена 15 коп.

СЕМЕНА БЕРЕЧЬ, КАК ЗОЛОТОЙ ФОНД

Хорошие семена — основа высокого урожая. Недаром передовые колхозы семена считают своим золотым фондом. Они добываются высоких урожаев на своих полях главным образом потому, что хозяйки заботятся о семенах. В колхозах Макаровского, Советского, Майского сельсоветов из года в год семенной материал всех культур своевременно засыпают, сортируют, проверяют на всхожесть, устанавливают за ним тщательное наблюдение. Ценить, беречь и заботливо ухаживать за семенами здесь стало привычкой, традицией. И неудивительно, что колхозы этих советов ежегодно получают добротный урожай со своих полей.

Полностью обеспечить всю посевную площадь своего колхоза семенами — первейшая обязанность каждого руководителя колхоза. Помня об этом, многие председатели колхозов мобилизуют все возможные возможности к приобретению семян, заимствуют их у колхозников. Но так дела обстоят далеко не везде. До сих пор есть еще у нас колхозы, где колхозники вместе со своими руководителями, несмотря на условия военного времени, продолжают жить изживленческими настроениями.

Только этим и можно объяснить преступную деятельность Горюнова, бывшего председателя колхоза «1 мая», Андриановского сельсовета, разбазарившего 60 центнеров семенного материала. Своими действиями Горюнов подорвал саму основу хозяйственной мощи колхоза, т. е. лишил его части семян и тем самым заранее обрек колхоз на недосев, а колхозников — на меньшее получение продуктов на трудодни из урожая текущего года. И совершенно правильно поступил народ

ный суд 2-го участка, осудивший Горюнова за антиколхозные, антигосударственные действия к пяти годам тюремного заключения. Это должно быть суровым предупреждением для всех любителей, которые не прочь поживиться золотым фондом колхозов — семенами.

Немедленно должен встать перед судом и председатель колхоза «Красная пива», Извильского сельсовета, Тихомиров, севший сам 150 килограмм семенного фонда. Стремясь восстановить свой пошатнувшийся авторитет, в ущерб коренным интересам колхоза, Тихомиров стал на путь задробривания «актива», дав тоже по 150 килограмм семенного зерна заведующей фермой Смирновой и бригадире Соловьеву. Всего Тихомиров разбазарил уже 13 центнеров семян. Действия Тихомирова вызывают у колхозников вполне справедливое возмущение.

Семена — неприкосновенный фонд каждого колхоза. И кто бы на него не посягнул, должен понести суровое наказание. На страже семян должны стоять не только руководители колхозов, но и все рядовые колхозники и колхозницы. Семена — основа хороших урожаев, а это значит, что они являются основой получения большого количества продуктов на трудодни колхозников.

Весенний сев не за горами. Семенам — главное внимание. Там, где их недостает, нужно принять срочные меры к изысканию их. Имеющиеся семена должны быть доведены до посевных кондиций.

Для постоянного наблюдения за семенами в каждом колхозе должны быть выделены члены правлений, созданы сигнальные посты. Кроме того, необходимо усилить охрану складов.

НАЧАЛСЯ ПОДСЕВ КЛЕВЕРА

70-летние старики Иван Федорович Стижков и Алексей Федорович Смирнов из колхоза «Второй райс/езд Советов», М-Щироковского сельсовета, с нетерпением ждали того дня, когда снег растает на полях и можно будет провести посев клевера. Наконец, этот день настал. 5 апреля они произвели посев на 6 гектарах. Им помогали колхозницы Анна Арсентьевна и Павла Тихоновна Соловьевы.

сеяно в колхозе «Встречный май» и пять гектаров — в артели имени Калининна, того же сельсовета.

М. Яблоков.

Три колхоза Советского сельсовета начали посев клевера 6 апреля. За первый день в колхозе «Борец» произвели посев на 11 гектарах, в колхозе имени Чапаева — на 8 и в колхозе «Курнуж» — полгектара.

М. Журалева.

Масло и жмых за льносемя 1941 года

Четырнадцать колхозов нашего района получают сейчас по первому наряду масло и жмых за сданные ими государству льносемена урожая 1941 года. В числе их — сельхозартель «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, получающая 1050 килограмм масла и свыше 4 тонн

жмыха, колхоз «Земледелец», Хмельницкого сельсовета, — получающий 1323 килограмма масла и свыше 6 тонн жмыха. Всего по первому наряду четырнадцать колхозам причитается 6268 килограмм масла и 21 тонны жмыха.

Егоров, агроном льносеменной станции.

ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Бубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев — Гжатск — Вязьма) и в районе Деминска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены

Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года Волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград — Поворино, Сталинград — Лихая — Ворошиловград, Сталинград — Краснодар, Владикавказ — Ростов на Дону, Лиски — Миллерово — Шахты — Ростов на Дону, Елец — Касторная — Валуйки — Ворошиловград, Москва — Вязьма, Москва — Ржев — Вязьма Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов — 1490, танков — 4670, орудий разного калибра — 15.860, минометов — 9.835, пулеметов — 30.705, винтовок — свыше 500.000, снарядов — 17 миллионов, патронов — 128 миллионов, автомашин — 123.000, паровозов — 890, вагонов — 32.000, складов с разным военным имуществом — 1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками уничтожено 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов — 5.090, танков — 9.190, орудий — 20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО.**

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 31 марта по 6 апреля)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные военные действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепили занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в

том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 трактора и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

Новый вид вкладов

Недавно Совнарком СССР утвердил новый вид вкладов. Каждый трудящийся, имеющий свободные сбережения, может быть владельцем Государственного банка. Первоначальный вклад установлен в 3.000 рублей, в последующие — любого размера. И вклады, и доходы по ним освобождаются от обложения налогами.

Вклады частных лиц хранятся при соблюдении строжайшей тайны. Деньги по вкладам выдаются в неограниченной сумме по первому требованию вкладчика, который имеет полное право распоряжаться ими по своему усмотрению.

За неделю с 28 марта по 3 апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западнее Белгорода летчики — младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбарбировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тыс. тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тыс. тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озеринская, Житомирской области, гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в весенний госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обесцененные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леоново, Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали в огор около дер. Иваново жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка, той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день расстреляли, убили и сожгли всех ее односельчан.

Комсомольцы одного колхоза

Дейтельно и упорно борется комсомольская организация колхоза «Сталинский пахарь» за выполнение своих обязательств, взятых в соревновании с комсомольцами Московской области. Каждый комсомолец организации имеет конкретное задание. Василий Цветков следит за посевными качествами семян, обучает работе в упряжи молодых коней, Ольга Подузова и Валентина Бровкина работают агитаторами в полеводческих бригадах. Валентина Шершова редактирует колхозную стенную газету.

Туманские комсомольцы во главе с секретарем тов. Телегиной хорошо понимают, что они не могут выполнить своих обязанностей перед Красной Армией, если не вовлекут в борьбу за подготовку к севу и внесоюзную молодежь. Поэтому комсомольская организация не отгораживается от колхозной молодежи, а наоборот, ведет среди нее активную работу, создает внесоюзный актив.

Колхоз, имея одного кузнеца, испытывал трудности в ремонте инвентаря. Комсомольцы это учли и решили рекомендовать правлению колхоза выделить в помощь кузнецу ученика подростка Федю Перова. Правление согласилось. Работая честно и добросовестно, теперь Федя Перов стремится уже стать мастером кузнечного дела. Молодая девушка Тая Замахова тоже не состоит в комсомоле, но она не отстает от комсомольцев. Готовясь к весеннему севу, Тая обучила работе в упряжи двух быков.

Успех сева решает тщательная и своевременная подготовка к нему. Помня это туманская комсомольская организация по своей инициативе провела два субботника по заготовке удобрений; один — по вывозке навоза, другой — по заготовке торфа. Инициатива молодежи не осталась без внимания. Теперь в колхозе «Сталинский пахарь» заготовлено 700 тонн торфа и выполнен план зимней вывозки навоза.

На последнем собрании комсомольцы решили создать комсомольско-молодежное звено высокого урожая. И это решение претворяется в жизнь, звено создано, члены которого хотят получить в этом году небывало высокий урожай картофеля.

Сейчас комсомольская организация колхоза вместе с внесоюзным активом ведет большую работу по разъяснению колхозникам постановления партии и правительства о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. А. Марат.

За разбазаривание семян — 5 лет тюрьмы

В прошлом номере наша газета сообщила, что председатель колхоза «1 мая», Андриановского сельсовета, Горюнов за разбазаривание семян в количестве 60 центнеров привлечен к уголовной ответственности.

На днях дело о Горюнове слушалось в народном суде 2-го участка Шахунского района. За разбазаривание семян суд приговорил преступника Горюнова к пяти годам тюремного заключения.

Что показал пробный выезд

Пахари колхоза «Сталинец», М-Полдневского сельсовета, имели боевой вид на пробном выезде, были подтянуты, быстро и во время собрались. Но колхоз в целом далеко не имеет хороших показателей в подготовке к севу.

Во второй бригаде из 5 коней 3 оказались истощенными. Три комплекта сбруи не в исправности. Впрягать коней в бороны не пришлось, ибо все они были зачесены снегом.

В первой бригаде сделали пробный выезд на 8 плугах и на одной бороне вместо 5. К остальным четырем боронам не хватало оглоблей и постромок. В этой бригаде лошади в более скверном состоянии, чем во второй. На конном дворе неопишное грязь.

Все выявленные на пробном выезде недостатки обсуждались на общем собрании колхозников. Здесь же намечались мероприятия по устранению их. Семена будут рассыпаны в двух избах мелким слоем. Их сейчас перелопачивают. Пахари, за которыми прикреплены кони, бережно ухаживают за ними — регулярно чистят и подкармливают. Бороны вытасканы из-под снега. К ним заготавливаются оглобли и постромки.

Колхозница Анна Андреевна Муравьева заявила согласие обучить работе свою корову и лично пахать на ней на колхозном поле.

В. Шестерикова.

3 апреля в колхозе «Памяти Ленина» был проведен пробный выезд, чтобы еще раз уточнить наши недостатки в подготовке к севу. Мы запрягли в 5 плугов и 7 борон 11 лошадей и одного быка.

Быстро, по-военному запрягли их плугари и бороновальщики. Каждый уже знал заранее, какая лошадь и упряжь, какой инвентарь за ним закреплен.

Инвентарь оказался в полной исправности. Упряжь — хорошо подогнана.

Больных или истощенных лошадей у нас нет. Но убитость четырех коней нас не удовлетворяет. Бонхам было предложено усилить кормежку этих коней так, чтобы до выезда в поле довести их до средней и выше средней убитости.

Народ наш с нетерпением ждет начала сева. Ф. Головкин.

Звенья и бригады — решают успех

Одним из решающих условий производственных успехов колхозов — правильная организация труда и умелая расстановка людей. Ключ к разрешению этого вопроса лежит в укомплектовании бригад и звеньев.

В нашем районе должно быть создано в текущем сельскохозяйственном году 340 бригад и 603 звена. А на 1 апреля укомплектовано 325 бригад и 529 звеньев.

Но дело, конечно, не в голых цифрах. Укомплектование колхозников в бригады и звенья должно производиться с учетом их производственного опыта, квалификации и места жительства. Важно, чтобы за каждой бригадой закреплялись участки, инвентарь, тягло, чтобы каждая бригада имела производственный план, включая в него и весь комплекс агротехнических мероприятий.

Не менее важен подбор бригадира. Успех бригады во многом зависит от него. Он должен быть инициативным, находчивым и распорядительным.

Лучшая форма организации труда в бригаде — звеньевая. Она ликвидирует обезличку, облегчает руководство бригадой и контроль за работой колхозников. Звено дает возможность каждому проявить инициативу и способность в деле обработки земли, ухода за посевами и повышения урожайности. В основу борьбы за высокий военный урожай в каждом звене необходимо положить агроплан, применимый к производственному заданию звена.

Звеньевой — первый помощник бригадира в организации социалистического соревнования, в выполнении производственного плана, в повышении урожайности. Так именно работают звеньевые колхоза им. Чапаева, Советского сельсовета, Смирнова и Мигачева. Не желая уступить друг другу первенства, они собрали всю злу не только в колхозе, но и в лесу с костров, и в домах, расположенных за несколько километров от колхоза. Такие звеньевые служат лучшим примером.

В ближайшие дни нужно во что бы то ни стало завершить укомплектование бригад и звеньев. Это необходимое условие успешной подготовки и проведения сева.

Трибуна участников социалистического соревнования

КОЛХОЗНЫЙ АКТИВ — ОПОРА

Председатель колхоза, имея он несколько голов, несколько пар глаз — все равно за всем не уследит и все не предвидит. Он добьется успеха лишь тогда, когда в работе он найдет всемерную поддержку актива и ему помогут все колхозники.

Колхоз имени Чапаева, Советского сельсовета, неплохо и свое временно подготовился к севу. Это результат широкого участия самих колхозников и повседневной помощи актива. Наш актив — это члены правления, бригадир, звеньевые, члены редколлегии, контрольные посты по сохранению молодняка и по сортировке семян, по лесозаготовкам, по выполнению плана и других работ. Все они — примерные колхозники, трудолюбивые, болеющие за общественные интересы колхоза.

Заместитель председателя колхоза 70 летний Смирнов в прошлом году выработал 307 трудодней. Сейчас он ответственный за подготовку коня к севу, за ремонт упряжи и сбруи, которые сам приводит в порядок.

Член правления Н. Смирнова отвечает за сохранение семян и всех фондов. Каждый день она проверяет качество семян и добилась самых лучших результатов.

Анна Голубева, Нада Смирнова и Павел Смирнов, ответственные за сохранение молодняка, добросовестно относятся к порученному делу. Их зоркий глаз следит за всем поголовьем. Не было ни одного случая забоя молодняка.

Анна Мигачева и Анна Смирнова — контрольный пост по лесозаготовкам. Они следят за тем, чтобы колхозники, назначенные на работу в лесу, своевременно выезжали на работу и выполняли задания. В результате все 14 человек аккуратно работают в лесу.

Широко развито в колхозе соревнование между звеньями и звеньевыми. Все они страстно дерутся за первенство и все вместе они двигают вперед колхоз, который в подготовке к севу занимает одно из первых мест в сельсовете и районе.

П. Непоспехов,
председатель колхоза
имени Чапаева.

Яровизация картофеля

В деле повышения урожайности картофеля большое место занимает яровизация. Всходы яровизированного картофеля появляются значительно раньше и дружнее. Поэтому клубнеобразование яровизированного картофеля происходит в лучший период времени, в более благоприятных климатических условиях. Яровизированный картофель в сравнительно короткий срок крепнет и становится способным противостоять различным заболеваниям.

В прошлом году в значительном большинстве колхозов нашего района урожай картофеля был исключительно низок. И одной из причин неурожая картофеля был посев в поздние сроки и неуровнированным посадочным материалом. Картофель, не успев окрепнуть, подвергся заболеванию фитофторой. Все это привело к снижению урожая.

К яровизации картофеля надо приступать за 35—40 дней до посадки. Прежде всего для яровизации в колхозе подбирается помещенье, которое должно быть чистым и сухим, без плесени и различных грибов. Оно должно быть хорошо освещенным, лучше с окнами, обращенными на юг. В весенне-солнечные дни его нужно проветривать по 4—5 часов, в холодные дни по 1—2 часа.

Картофель для яровизации необходимо отобрать только здоровый. При яровизации посадочный материал раскладывается на полу толстым слоем в два клубня. (В помещенье, кроме того, можно оборудовать и стеллажи и на них таким же образом насыпать картофель). Картофель выдерживают при температуре в 12—15 градусов, пока не начнут прорастать почки верхушечных глазков на большинстве клубней. Это будет дней через 10—15. После проращивания температура в помещенье снижается до 10—12 градусов. Во время проращивания надо не допускать вытягивания ростков, так как при посадке они будут легко ломаться. А вытягивание ростков может произойти при недостатке света и при недостатке вентиляции. Загнивающие клубни надо немедленно отбирать и удалить.

При хорошей вентиляции и достаточном освещении, при температуре 10—12 градусов на клубнях картофеля появляются крепкие, короткие и толстые ростки с бугорками зачаточных корешков.

К яровизированным клубням о хорошо развитыми на них глазками можно применять глазкование, т. е. разрезывание клубней перед посадкой на кусочки с двумя—тремя хорошо развитыми глазками в каждом. Этим самым при наличии одного и того же же количества посадочного материала можно засадить гораздо большую площадь.

Если колхоз не в состоянии произвести яровизацию картофеля по каким-либо причинам, то необходимо произвести провяливание картофеля. Провяливание производится таким же способом, но в более короткий срок — в 10—15 дней.

М. Журавлева,
агроном райзо.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с нескольких направлений.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, 8-я армия захватила оборонительную войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтгомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси, эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германско-итальянских войск.

В северной части Туниса ведет наступление первая английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Серрат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь в восточной части Туниса. Эта часть Ту-

ниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железнодорожных и шоссе дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводом Крупна причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8 тыс. тонн фугасных и зажигательных бомб. (ТАСС).